

# 汽 车 运 输

第 8 期

2019 年 5 月

---

本期内容提要：

- \* 弘扬五四精神 展现青年风采
- \* 客运总站开展“弘扬五四传统 学习雷锋精神”志愿活动
- \* 市道路运输管理局赴客运总站进行“五一”期间安全生产督查

## 弘扬五四精神 展现青年风采

“青年兴则国家兴，青年强则国家强。”为纪念“五四”运动 100 周年，5 月 4 日下午，总公司与共建单位人民新村社区联合参加了金安区中市街道开展的“继承五四光荣传统、弘扬爱国主义精神”演讲朗诵比赛。我司客运南站张玲、刘超两名同志通过前期的不懈努力和稳定的临场发挥，最终取得了第二名的优异成绩。

近年来，总公司能够深入学习贯彻党的十九大精神，经常性组织青年员工参加各类知识竞赛、技能大赛、志愿服务、结对共建等主题活动，

进一步激发了员工工作热情，调动了工作积极性创造性，展示了企业良好形象。

(党办)

## 客运总站开展“弘扬五四传统 学习雷锋精神”志愿活动

为树立交通文明窗口新形象，客运总站以“五四青年节”为契机，利用客运南站“映山红亲情服务班”学雷锋志愿服务站，组织员工开展“弘扬五四传统，学习雷锋精神”志愿服务活动，受到广大旅客普遍赞誉，产生良好的社会反响。

一是开展学雷锋志愿服务。立足本站实际，组织候车大厅、场站的站务员通过开展文明引导、微笑服务、扶老携幼等志愿服务活动，展现交通行业文明风采。

二是开展优质文明服务。大力推广网络购票、宣传关爱生命、安全乘车常识，为广大旅客提供便捷服务。

三是开展维护交通秩序志愿服务。组织青年志愿者对站场周边乱停车、乱扔垃圾，随地吐痰等不文明现象进行劝导，确保场站交通秩序井然有序，为广大旅客营造一个整洁有序的乘车环境。

(客运总站 刘玲玲)

## 市道路运输管理局赴客运总站进行“五一”期间安全生产督查

4月30日上午，市道路运输管理局副局长汪建军等一行深入汽车客运总站展开“五一”期间安全生产大检查，汽运总公司总经理高大林、总站站长赵智群等陪同检查。

督查组一行首先来到了售票大厅，查看了旅客实名制购票落实情况，在候车大厅总服务台了解客运站“四证一单”的报班制度，并来到了霍邱检票口抽查了部分车辆卫生情况，叮嘱驾驶员要及时做好清洁，在出站口仔细查看了出站登记记录，叮嘱工作人员要严格按照“三不进站、六不出站”的安全生产规定。

通过检查，督察组对客运总站各项安全管理规章制度的建立、以及认真做好交通运输“源头”安全生产管理工作，给予了充分肯定。并要求要经常开展安全隐患排查工作，做好防微杜渐，坚决把好源头关，为旅客提供更安全、更便捷、更优质的运输服务，确保旅客平安、安全出行。

最后汪建军强调，要把“扫黑除恶专项斗争”纳入到日常工作中。

(客运总站 刘玲玲)

## 未雨绸缪、提前部署，总公司开展“五一”安全生产督查工作

为切实做好“五一”假日期间安全生产工作，认真贯彻落实4月29日“全市交通运输系统安全生产大排查大整改暨局安委会第二次全体成员（扩大）视频会议”及李卫东局长讲话精神，保障节假日期间道路运输安全生产，有效预防和杜绝较大以上事故发生。

4月29、30日，总公司安全督查组赴各二级经营单位开展扫黑除恶专项斗争工作和节前安全生产工作专项督查。

(安全管理中心 倪海燕)

## 汽运驾校创佳绩 特色教学显成效

近期，汽运驾校女子特色班的 18 名女学员在本次 C1 科目二考试中取得了“满堂红”的好成绩，实现了我校教学理念和水平质的飞跃，赢得了阵阵欢呼喝彩。

多年来，汽运驾校本着“服务学员，诚心教学”的宗旨因材施教，并始终坚定教育理念，具备基本职业道德素养，努力形成自己的一套特色教学艺术，去适应市场需求。“女子特色班”开班至今也是受到广大学员的一致好评。

日前，我校在总公司及有关行业部门的正确指导下，经多方考察，又增设了“无忧班”、“重享班”等特色教学培训班，满足不同学车群体需求的同时，保证驾培教学质量水平，保障学员权益不受侵害，希望通过大家的共同努力下，汽运驾校能够再创佳绩，迎接下一次的“满堂红”。

（汽运驾校 王艳）

## 爱心车站，紧急救护

“快，救人……有人晕倒了”，5月6日中午，客运北站候车厅内突然传来一阵急切的呼救声，闻讯当班站长、主任第一时间赶到现场，发现一名40岁左右的中年男子口吐白沫倒在地上身体不停的抽搐，疑似癫痫病发作。

工作人员立刻拨通了120急救中心电话，并在现场对病人进行了应急处理（按住抽搐的四肢将其置于平躺状态，将筷子塞入病人口中让其紧咬，防止病人在抽搐时无意识的对自己造成伤害；擦去口鼻周围白沫粘稠物，防止异物堵塞口鼻，造成呼吸困难；紧紧掐住病人的人中，防止其休克）直到他慢慢恢复意识……

120 急救车赶到后，经医生初步检查，病人已脱离生命危险，后期将入院进行治疗。随后，急救医生还为我们工作人员的应急处理点了赞！

次日，这位病人的家属还特地赶到车站对我们的工作人员表示了感谢。在这个充满阳光、洋溢着希望的五月，有一群可爱的人们在工作岗位上默默地绽放着他们的光芒。

(客运总站 刘超)

### **快讯 1:**

5月9日上午，商贸公司联合十里岗村在南站商贸市场内开展散煤综合整治活动，对高污染燃料、禁燃的燃料进行了监督检查，对依然使用散煤的经营户，依法没收50多个炉具。由于宣传到位、措施得力，市场反响较好。

(商贸公司 施华勤)

### **快讯 2:**

为贯彻总公司关于做好消防安全的指示精神，落实全年安全工作计划，5月9日下午，汽运驾校组织全体员工开展“消防知识培训”活动。此次培训活动，驾校邀请了消防专职培训教官，利用多媒体和各类消防器材进行现场演示，让全体员工深切体会到掌握消防知识在生活及工作中的重要性，以及做好安全防范工作的必要性。

(汽运驾校 鲁大鹏)